



	問題	認知	執行（有效）要求
(一)	網路時代學習的新趨勢	遠距教學	非知不可
(二)	網路科技是網路學習的利器	工欲善其事必先利其器	非懂不可
(三)	網路學習時間與空間有限，教者與學者僅透過音、影認知，無實體之接觸，教與學的處境都很孤獨。	教學行為改變 教學方法 教學設計	非變不可
(四)	如何協助教與學進行順利，擴大學習的效果。	培養課程群組成員互助學習的能力	借助群組成員的互助學習行為達成學習的目標
(五)	網路學習與法律規範	網路學習易發生侵權行為，觸犯法規包括：智慧財產權、個資法有關的隱私權。	非守法不可

民國八十三年（一九九四）我在中央圖書館服務，當時美國國會剛好通過兩個很重大的資訊法案，資訊基礎建設法（I）與網路法（II），這兩個法案通過之後，有關寬頻、網路這些名詞就開始出現在媒體上。隨著校園網路，網際網路變為時髦的名詞。接著資訊高速公路（Information super highway）的名詞出現後，網路科技的發展更是一日千里。當時我說圖書館應該要怎樣來方便讀者，我就提出一個無牆圖書館（Library without wall）的概念。什麼叫無牆圖書館呢？就是我們怎麼樣把資料數位化（Digital）並放在線上，傳輸到每個人的家裡面，家裡只要有一部電腦，你就可以閱讀到許多資料，所謂「閉門家中坐，閱覽天下書，秀才不出門能知天下事」，我們就可以做到。這些年來，我們整個社會網路的需求、網路的學習已經蔚為風尚，所以今年教育部要求從高中職以下到小學甚至到幼稚園，疫情期间要在家裡線上學習，大體上學生都可以轉過來。從這個角度看起來，未來我們線上教學是一個非常值得注意的方向，所以今天（二〇一二、八、一）我們特別邀請各位老師來參加「實體課程轉遠距教學授課說明會」就是這個意思。

現在分別摘要說明如後：

▲遠距教學一線牽 奉出了學習的歡樂



▲ 遠距教學一線牽，牽出了學習的歡樂

